

07-08

2025年10月24日 星期五 责编 陈宇 校对 付细香

放下平日的繁忙,与家 人一起小酌一杯,居家享受 惬意人生,也是一种不错的 放松生活的方式。因此,大 家在选择房屋装修风格时, 喜欢那些以简约为基础,以 精致为点缀,具有高级感,可 以彰显生活品位的家居装修 风格——轻奢风。

经奢装修 让 生 活 更显品位



业内资深设计师表示,多数业主 其实是搞不清楚轻奢风格概念的,容 易向"奢"的方向偏重,最终出来的效 果有点不伦不类。其实,轻奢不是一 种完全固定的风格,而是一种生活态 度,是一种对品质生活的追求,但不 是虚无缥缈的东西。主要体现在设 计的运用上,比如线条简洁柔和、色 彩不惹眼不浮夸、注重细节营造和独 特材质的运用等。

轻奢风格的硬装摒弃了复杂沉闷的装修元素,大理石、金属元素、线条感、玻璃元素都是轻奢风常用的设计元素。大理石质地比较现代且温

润时尚,使用范围也特别广,铺设在 地面或者作为背景墙,能够营造出大 气时尚的居室氛围。金属元素在轻 奢风装修中无处不在,恰当的金属元 素铁饰能够带来强烈的视觉冲击力, 使整体空间看起来更高端。轻奢风 的线条感其实体现在金属元素中,金 属和线条给视觉带来纤细且高级的 美感,其中精致的石膏线、灯具线条、 家具骨架线条都能够赋予空间一种 流畅的美感,精致且低调,这种线条 兼具现代性与文化性。玻璃元素,小 面积或者大面积的玻璃装饰空间,不 仅能改善居室的光线,还能带来一种 朦胧的美感,适当的光线结合金属材质的玻璃外框,也能够赋予空间高级的美感。此外,在色彩选择上,轻奢风格一般会选用象牙白、奶咖色、炭灰或者杏色。

可以说,轻奢感的营造需要一点小奢华,但没有过度浮夸的装饰,也没有多余的装饰,它的魅力在于恰到好处,着重在"简"与"奢"之间寻找平衡。轻奢装修风格又分现代轻奢风、复古轻奢风、摩登轻奢风,如果是大户型,以上三种都很适合,小户型则比较适合后两种。

(据齐家网消息)

厨房装修

顺序做对才能事半功倍

厨房装修对于家庭装修来说是非常关键的一部分,由于后期厨房中水和电的利用率非常高,因此,对其施工顺序的要求非常严格,哪个在前面、哪个在后面,甚至几个工人需要一起进场,都是有讲究的,只有顺序做对了,才可以节省更多的时间和精力。那么,厨房应该按照什么顺序装修呢?

在保证安全的前提下进行拆改

业内人士认为,如果进行旧房改造,就必须拆除厨房原有的瓷砖、吊顶以及灯具等;如果是新房装修,想打破原有的厨房格局,是可以做一定改造的。但无论哪种房子,承重墙千万不能改动。"承重墙不仅不能拆除,也不能打孔开门或开窗,特别是厚度超过24厘米的砖墙,千万不要轻易拆除和改造,如果拆改不当,就会破坏房屋的平衡结构,可能会造成严重的后果。"业内人士表示。

提前确定厨房物品

厨房拆除工作完成后,一定要先考虑清楚自己所需的厨房物品,比如洗碗机要不要买,用燃气灶还是集成灶,用燃气热水器还是电热器,小厨宝要不要,垃圾处理器和净水器要不要,冰箱买双开门还是单开门,嵌入还是不嵌入等一系列的细节都要考虑清楚,这些电器最终

决定你家橱柜的外观和厨房水电位预留位置,因此需要提前考虑款式和尺寸。另外,如果还需安装消毒柜、洗碗机、烤蒸箱等小型家电,更需要提前规划安装位置,方便设计橱柜和后期的使用。

必不可少的水电路设计

接下来,就是水电路的设计。通常来说,多数人都会把水电路做成暗管,因为这样看起来更加美观。前期已经做好了橱柜的规划设计后,施工人员按照有关的图纸预留好插座的位置即可。"水电路设计时,只需考虑厨房门窗的位置、橱柜尺寸、烟机灶具以及热水器的布局即可预留出插座的位置。"业内人士表示。

及时做好铺设工作

在以上工作完成后,需要及时修补墙面、地面不平整的位置,这将有利于进行厨房防水工作的开展。"等到水泥

干透之后,在墙面、地面刷防水涂料两到三遍,24小时后,需要做好防水测试。工人在贴砖时需特别注意,做完防水处理的地面不能行走,否则将破坏防水层,使防水失效。"业内人士表示,在地砖的选择上,一定要以防滑、易清洁的为主。贴完墙地砖之后,就可以预约师傅上门安装吊顶、橱柜、灯具等。

厨房用品优选防水、易清洁的

需要提醒业主的是,在灯具的选择上,以防潮、防水、易维修清洁的为主,比如嵌入式LED面板吸顶灯、带有防水接口的吸顶灯等。厨房是最容易藏污纳垢的地方,平时需要清理的部分也比较多,因此厨房装修要尽量选择防水性能好、易清洁的材料。使用比较频繁的电器,比如吸油烟机、灶具、插座等,一定要选择质量好、耐用的,日后的使用过程中才能避免不必要的麻烦。

(据装一网消息)

■家居课堂

选窗帘 得有自己的"方向"

为了给家人营造一个舒适、安全、美丽的房子,业主在装修时可谓煞费苦心,这其中自然少不了窗帘,窗帘能为家居起到画龙点睛的作用,是室内布置的重要协调者,选择时得有自己的"方向"。在业内人士看来,选配窗帘时,不仅要注重选材,也要根据窗户的位置选择恰当的风格。

根据坐向选择窗帘

在业内人士看来,东向的窗户 给人温暖明亮的感觉,可选用透光 功能较好的风琴帘或丝柔垂帘 等。朝南的窗户以及西斜窗口,光 线最炽热,这个方向的窗户应该选 择减弱强光刺激眼睛、具有隔光功 能的垂直帘、风琴帘或百褶帘等。 北向的窗户,一般光线都不是很 好,选择淡色的窗帘不仅会使房间 明亮,还有扩大空间的感觉。

根据布料选择窗帘

名贵的布料可使房间产生豪华感,但我们没必要花很多钱去追求华丽,只要与房内陈设的档次相配就行了。另外,布料的质地对室内布置的风格和气氛有着重要的影响,如薄透的材料使人觉得凉爽,粗实的质料则使居室产生温暖感。

根据色彩选择窗帘

一般来说,深暗的色调会使人感到空间缩小,而明亮的浅颜色则会使矮小的空间显得宽大舒展。色彩搭配得当,会营造出安定舒适的氛围;色调如果不协调,人就会紧张烦躁;颜色太杂,也会给人带来混乱。简而言之,窗帘的颜色不宜太扎眼突出。

根据图案选择窗帘

恰当的窗帘设计,有利于纠正窗户的不良比例,从而获得良好的空间印象。窗帘的图案不论是选择几何抽象形状,还是采用自然景物图案,均应掌握简捷、明快、素雅的原则。

根据作用选择窗帘

在业内人士看来,窗帘除了有 遮挡光线的作用外,还有隔断的作 用。当业主需要对房子进行一些 结构性改变时,窗帘具有最完美的 房间隔断效果,关闭窗帘时可以轻 松创建隔离区域,并在打开窗帘时 自由地流动自然光线,让空间更加 通透。 (据家装知识网消息)